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30 χρόνια από την κρίση των Ιμίων: Μηνύματα 
μνήμης από ΠτΔ και Κυβέρνηση
/ Επικαιρότητα

Τριάντα χρόνια συμπληρώνονται από την κρίση των Ιμίων, ένα από τα 
πλέον καθοριστικά και ευαίσθητα κεφάλαια της σύγχρονης ελληνικής 
ιστορίας. Με αφορμή την επέτειο, η πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της 
χώρας απηύθυνε μηνύματα μνήμης και ενίσχυσης της αποτρεπτικής 
ισχύος, αποτίοντας φόρο τιμής στους τρεις αξιωματικούς του Πολεμικού 
Ναυτικού που έχασαν τη ζωή τους τη νύχτα της 31ης Ιανουαρίου 1996. 
Πρόκειται για τον υποπλοίαρχο Χριστόδουλο Καραθανάση, τον 
υποπλοίαρχο Παναγιώτη Βλαχάκο και τον αρχικελευστή Έκτορα Γιαλοψό, 
οι οποίοι έπεσαν υπέρ της πατρίδος.

Με αφορμή τη συμπλήρωση 30 ετών από εκείνη τη νύχτα, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας δήλωσε: «Σήμερα τιμούμε τους ήρωες 
των Ιμίων. Η καλύτερη απόφαση και πράξη απόδοσης τιμής είναι η ενίσχυση της 
αμυντικής ικανότητας, η σταθερή αναβάθμιση της αποτρεπτικής δύναμης και η 
περιφρούρηση της εθνικής κυριαρχίας της πατρίδας μας. Αδιαπραγμάτευτοι 
εθνικοί στόχοι που ενώνουν τους Έλληνες και διασφαλίζουν το μέλλον του τόπου.».

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/imia/


Στο ίδιο πνεύμα κινήθηκε και ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο 
οποίος σε ανάρτησή του επεσήμανε ότι η αγάπη για την πατρίδα 
«καθιστά αθάνατους στη συλλογική μας μνήμη» τους τρεις αξιωματικούς. 
Τόνισε ότι η Ελλάδα τιμά έμπρακτα τους ήρωες «θωρακίζοντας την άμυνά 
της, πυκνώνοντας τις στρατηγικές συμμαχίες της και σφυρηλατώντας την 
ενότητα της κοινωνίας μέσα από την πρόοδο της οικονομίας της».

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στο μήνυμα αποτροπής, σημειώνοντας πως «στο Αιγαίο 
δεν υπάρχουν ‘γκρίζες ζώνες’, παρά μόνο γαλάζια νερά που δηλώνουν ότι η 
κυριαρχία και τα εθνικά μας δικαιώματα είναι αδιαπραγμάτευτα». Παράλληλα, 
ξεκαθάρισε ότι η χώρα αποκρούει τόσο τις αδιέξοδες εντάσεις όσο και κάθε 
προκλητική συμπεριφορά «με ξεκάθαρο τρόπο, όπως και όποτε η ίδια επιλέγει και 
στο επίπεδο που αρμόζει».

Αναφερόμενος στα διδάγματα της κρίσης, ο Πρωθυπουργός επισήμανε ότι «η 
εθνική επαγρύπνηση πρέπει να είναι καθημερινή», με τη σκέψη – όπως ανέφερε – σε 
όλες και όλους που φορούν σήμερα το εθνόσημο, προβάλλοντας «την ισχύ των 
αξιών» αλλά και «την αξία της ισχύος» της χώρας.

Αναλυτικά το μήνυμα του Πρωθυπουργού:

«Πριν από 30 χρόνια, η αγάπη για την πατρίδα καθιστούσε αθάνατους στη 



συλλογική μας μνήμη τους Χριστόδουλο Καραθανάση, Παναγιώτη Βλαχάκο και 
Έκτορα Γιαλοψό. Σήμερα, η Ελλάδα ανταποδίδει την τιμή στους τρεις ήρωες. 
Θωρακίζοντας την άμυνά της. Πυκνώνοντας τις στρατηγικές συμμαχίες της. Και 
σφυρηλατώντας την ενότητα της κοινωνίας μέσα από την πρόοδο της οικονομίας 
της.
Στο Αιγαίο δεν υπάρχουν «γκρίζες ζώνες» παρά μόνο γαλάζια νερά που δηλώνουν 
ότι η κυριαρχία και τα εθνικά μας δικαιώματα είναι αδιαπραγμάτευτα, όποιες 
έωλες αμφισβητήσεις κι αν διατυπώνονται από τον οποιονδήποτε. Η πατρίδα 
αποκρούει τις αδιέξοδες εντάσεις. Το ίδιο, όμως, και κάθε προκλητική 
συμπεριφορά. Με ξεκάθαρο τρόπο. Όπως και όποτε η ίδια επιλέγει. Και στο επίπεδο 
που αρμόζει, κάθε φορά.
Άλλωστε η εμπειρία των Ιμίων διδάσκει ότι η εθνική επαγρύπνηση πρέπει να είναι 
καθημερινή. Γι’ αυτό υποκλινόμαστε και φέτος στους πεσόντες, με τη σκέψη σε 
όσες και όσους φορούν περήφανα το εθνόσημο στο στήθος. Γιατί στα δικά τους 
αισιόδοξα πρόσωπα καθρεφτίζεται η απόφαση της Ελλάδας να προβάλλει πάντα 
την ισχύ των αξιών της. Ταυτόχρονα, όμως, και την αξία της ισχύος της.»
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Μήνυμα μνήμης και τιμής απηύθυνε και ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας, 
ο οποίος σε ανάρτησή του στο κοινωνικό δίκτυο Χ υπογράμμισε πως «η Ελλάς τιμά 
τους νεκρούς της», αποτίοντας φόρο τιμής στους τρεις πεσόντες αξιωματικούς 
του Πολεμικού Ναυτικού.

«30 χρόνια από την κρίση στα Ίμια, τιμάμε τη μνήμη του Αντιναυάρχου 
Χριστόδουλου Καραθανάση ΠΝ, του Αντιναυάρχου Παναγιώτη Βλαχάκου ΠΝ και 
του Πλοιάρχου Έκτορα Γιαλοψού ΠΝ. Η Ελλάς τιμά τους νεκρούς της», αναφέρει 
το μήνυμα του Υπουργού Εθνικής Άμυνας.

30 χρόνια από την κρίση στα Ίμια, τιμάμε τη μνήμη του Αντιναυάρχου 
Χριστόδουλου Καραθανάση ΠΝ, του Αντιναυάρχου Παναγιώτη Βλαχάκου 
ΠΝ και του Πλοιάρχου Έκτορα Γιαλοψού ΠΝ.

Η Ελλάς τιμά τους νεκρούς της. pic.twitter.com/CTBjD8UUKS

— Nikos Dendias (@NikosDendias) January 31, 2026

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Ίμια: 30 χρόνια μετά τη θυσία των Ηρώων 
Χριστόδουλου Καραθανάση, Παναγιώτη Βλαχάκου και Έκτορα Γιαλοψού
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